

北京大学新闻中心主办

[首页](#) [新闻纵横](#) [专题热点](#) [领导活动](#) [教学科研](#) [北大人物](#) [媒体北大](#) [德赛论坛](#) [文艺园地](#) [光影燕园](#) [信息预告](#) [联系我们](#) 提交查询内 [高级搜索](#)

北京大学数学科学学院庆祝概率统计学科设立60周年

日期：2016-06-23 信息来源：数学科学学院

2016年6月20日上午，北京大学概率统计学科设立60周年庆典暨学术研讨会在英杰交流中心阳光厅举行。北京大学校长林建华出席开幕式并致辞，来自国内45个高等院校和科研院所的同行以及来自世界各地的专家和校友近200人欢聚一堂，共同庆贺北京大学概率统计学科设立60周年。开幕式由数学科学学院概率统计系主任房祥忠教授主持。



林建华致辞

林建华在致辞中指出，概率统计是北京大学重要的学科方向，有着广泛的应用前景，但也面临着大数据时代的新挑战和新要求，希望数学科学学院充分利用统计科学中心这一平台，在多学科交叉融合等方面继续努力。



张平文致辞

数学科学学院党委书记、校学科建设办公室主任张平文院士代表学院简短回顾了北京大学概率统计学科的历史，并指出，1956年国家制定的数学的三个重要发展方向，即微分方程、计算数学和概率统计，目前在北京大学都已取得了长足的进步，为中国数学和相关社会经济领域的发展作出了重要贡献。



王学仁致辞



陈家鼎致辞

云南大学原校长王学仁教授，国家统计局统计科学研究所所长万东华，北京大学教师代表陈家鼎教授，中国概率统计学会理事长、首都师范大学教授何书元，中国现场统计研究会副理事长、北京工业大学研究生院院长张忠占教授和北京大学统计科学中心联席主任陈松蹊教授等先后致辞。出席开幕式的还有国家统计局统计科学研究所副所长许亦频，火箭军（原二炮）研究所高级工程师陆祖建，校长助理、校工会主席孙丽，校长助理、副总务长张宝岭等。

开幕式之后，北京大学概率统计学科带头人耿直教授主持了上午的报告会，中国科学院马志明院士和哈佛大学刘军教授作了大会报告。当天下午，27位青年专家学者分四个专题作了学术报告。

北京大学是我国最早开展概率统计教学科研的单位。1940年许宝騄先生从英国学成归来，开始讲授一些相关的数理统计课程。在1956年制定的全国科学发展规划中，概率统计和计算数学、微分方程一起被列为数学的重要发展方向。为落实这一规划，北大同年成立了概率论教研室，同时从北京大学、南开大学和中山大学等院校数学系选派学生作为国内第一屆概率论与数理统计专门化的学生在北京大学学习，还从中国科学院、中山大学等单位调集了一批教师，这一有力的措施，对我国概率统计教学科研队伍的形成和发展起了巨大的推动作用。1985年北京大学成立了概率统计系，经过十年发展，成为全国概率统计学术力量最集中的单位之一。1995年，概率统计系与数学系合并组成数学科学学院。1997年，以概率统计系部分青年教师为骨干力量，数学科学学院组建了金融数学系。为吸引统计人才、加强学科建设，2010年北大成立统计科学中心。2013年，为满足我国社会经济发展需求，数学科学学院开始招收应用统计专业硕士。2015年，学院为本科生开设了数据科学专业，第一批数据科学专业本科生将于2017年毕业。



合影

编辑: 安宁

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

转载本网文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



投稿地址: E-mail: xinwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381

